

# “在生命最后时刻，他始终满怀歉意”

美媒称，乔布斯早知道自己“很快将死去”，平静安排最后时光，拒绝蜂拥而至的探望者，陪伴家人

在过去的几个月，不断有人涌向加州的帕洛阿尔托市，他们的目的都一样——拜访一位将不久于人世“伟大的朋友”，他们的电话都拨往同一个号码，询问这位老友还能否与他们见一面，可能，也是最后一面。这个朋友，是苹果公司的创始人：史蒂夫·乔布斯。6日，《纽约时报》刊发长文，披露了乔布斯生命的最后时光。题为：即便生命即将逝去，乔布斯依然紧紧把握自己的最后时光

早在今年2月，已与癌症抗争多年的乔布斯便意识到，自己的时间已经不多。他平静地将这一消息告诉了为数不多的

几个熟人。但这一消息，很快被更多的人知道。他们遂像“朝圣”一样，涌向乔布斯的家，探望、告别。

## 生命尽头向老友平静道别

乔布斯身旁的人对《纽约时报》记者说，最初打来的电话只有几个，此后越来越多。而在最近几周中，难以计数的人希望能与乔布斯作最后的道别，哪怕只是片刻时间。但是，乔布斯的妻子劳伦拒绝了大多数人的请求，她总是满怀歉意地解释，乔布斯太虚弱了，不能接见如此多的来访者。她告诉一名致电者，在乔布斯生命的最后几周，他甚至已经不能上楼，去自己的房间。

有人很执著，还询问“能否隔天再来？”但劳伦回答：“对不起，乔布斯已经只剩下说再见的力气了。”

在最后的日子里，乔布斯选择了一些重要的朋友道别，“他依然把握着自己的人生。”《纽约时报》中提到。

乔布斯邀请了自己的密友，医生迪恩，前往他最爱的一家餐馆品尝寿司。他还向一些多年的老同事道别，其中包括苹果董事比利·坎贝尔，以及迪士尼首席执行官罗伯特·艾格。

此外，他还不忘自己为之奉献毕生的事业，就苹果最新产品 iPhone 4S 的发布，他不断向公司高层提出建议。在最后的日子里，乔布斯还开始了一段新的疗程，并对朋友说，“总有理由心怀希望”。

## 每个祭奠苹果都被咬一口

人生的最后时光，乔布斯将大部分时间留给了妻子——他们现在拥有至少 65 亿美元的财富。

在最后的数月时间里，乔布斯的家——一幢很大、很舒适但并不扎眼的房子——被安保人员严密把守，车道也被两辆车挡住。这让来自各地的探望者不至

于影响乔布斯与家人最后的日子。

周四，当乔布斯去世的消息传遍全世界，这两辆车也开走了，屋侧的人行道上摆满了花圈、蜡烛与苹果，每个苹果都被小心翼翼地咬去一口。

“每个人都想要一块乔布斯。”一位探望者说。

## 最后时刻最担心员工和家人

乔布斯的传记作者艾萨克森说，他曾问乔布斯，为何如此注重隐私的他会同意出版自传。“他回答说：‘我想要我的孩子了解我，我没能时常陪伴他们，我想要他们知道这样做的理由，并理解我做的事情。’”

“在最后几周内，史蒂夫特别担心那些依靠他的人：苹果员工、四个孩子和他的妻子。”乔布斯的妹妹莫纳说，“在生命的最后时刻，他始终满怀歉意，他为离开我们感到非常难过。”

据悉，在乔布斯病重的消息传开后，他被请求参加一些告别晚宴，并接受许多奖项。但是，乔布斯都一一拒绝了。在还能拖着病体去办公室的日子里，他下班后最想做的事情，就是回家与家人共进晚餐。

乔布斯的自传即将问世，约一个月前，他与自传作者艾萨克森见了最后一面。一名知情人对媒体说，在那次会面中，乔布斯对艾萨克森说：“我知道，自己很快将死去，而这个场景将出现在书的结尾。”



生前的乔布斯坐在长凳上，像是在休息，或是在思考，完全忽略了外部世界的存在。但外面的世界难以像他一样安静，或忽略他的存在。（资料图片）

“记住自己终究会死去！我认为，这是一种最好的方式，让你避免陷入患得患失的困境。对我来说，成为墓地里最富有的人并不重要……晚上临睡前能够说我这一天做了些美妙的事情……对我来说才是重要的。——乔布斯”

## 乔布斯葬礼已于7日举行

美国媒体7日报道说，已故美国苹果公司创始人史蒂夫·乔布斯的葬礼于当地时间7日举行。出于对这位行业领袖的尊重，美国谷歌公司和韩国三星公司当天宣布推迟原定在11日举行的新款智能手机发布。

《华尔街日报》援引一位知情人士的话说，乔布斯的葬礼是一场小型的私人活动。出于对乔布斯及其家人的尊重，此人未透露举行葬礼的具体时间和地点。

## 《乔布斯传》本月提前上市

由于乔布斯的突然离世，乔布斯唯一授权的传记《乔布斯传》中英文版本将于本月24日提前上市。

这是第一部经过乔布斯本人同意，并包含乔布斯本人口述内容的传记。多年来，市面上一直销售有各种不同版本的乔布斯传记，但乔布斯本人从未参与过这些传记的写作，也不承认这些传记中的内容。

## 乔布斯的电话 父亲等了一辈子

耄耋老人守候在电话机旁，盼着那个挂念的人，但铃声始终没有响起……这一场景无数次出现在乔布斯生父简德里家中。随着乔布斯告别人世，这通电话将永远缺席。

乔布斯出生一星期，便被一对夫妇抱养。美国广播公司6日报道，乔布斯长大后成人后，他的生父简德里多次希望能和儿子建立联系，但一直未能如愿。简德里是叙利亚移民，现年80岁，是内华达州一家赌场酒店副总裁。他说，自己与前妻生下乔布斯。但由于前妻的父亲反对两人结合，前妻在乔布斯出生不久后独自带着他移居旧金山，将孩子送入。

得知儿子成为苹果公司首席执行官后，简德里数次发电邮给乔布斯，但从未得到回复。老人告诉媒体，他希望乔布斯能打电话过来，又怕主动致电儿子。简德里担心，那样做会让乔布斯认为是看上了他的钱。

父子的僵局直到乔布斯健康出现问题时也未未能打破。简德里说，伴随乔布斯健康不断恶化的消息见诸报端，自己总想找机会与儿子见上一面，哪怕只是一起喝杯咖啡。只是，简德里始终没能鼓起勇气，拿起听筒。

“即便我们俩其中一个行将远去，我还是没有准备好拿起电话打给他。”简德里说。（综合新华社、《新京报》）

## 助美抓拉丹

### 巴基斯坦医生被控叛国罪

6日，巴基斯坦政府调查本·拉丹遭美国击毙事件委员会称，一名巴基斯坦医生因涉嫌向中情局提供拉丹DNA而被控叛国罪，如罪名成立或致死刑。

## 美国正营救其家人

这名被控医生名叫沙奎尔·阿夫里迪。伊斯兰堡当局称，阿夫里迪在阿伯塔巴德市以经营疫苗接种生意为掩护，目的是获取拉丹亲属的基因样本，从而供美军用于核实拉丹的身份。据悉，疫苗接种人员曾被授权进入拉丹家人住宅。

阿夫里迪自5月拉丹身亡后就被羁押。据美高官称，美国正在试图解救阿夫里迪的妻子和孩子，并将他们带回美国。

有分析人士称，此番发言必将会激起华盛顿方面强烈反应，预计美国将会施压巴基斯坦放人。

## 巴人民视美为头号敌人

今年5月2日，美国单边行动人巴境内击杀拉丹，让巴方面颜面尽失，巴指责美侵犯其国家主权，此事件导致两国关系受损，巴基斯坦人反美情绪高涨。

6日，美国国务院发言人纽兰说，美国对于其在巴基斯坦民众中的负面形象感到担忧，因为巴基斯坦人现在视美国为头号敌人。

最高法院前法官成立调查委员会，调查美军如何渗透巴基斯坦，以及拉丹为何能在巴境内藏身达五年之久。

本周三该委员会传唤拉丹的遗孀、女儿以及巴基斯坦三军情报局局长艾哈迈德·帕夏中将，但具体质询内容并未向外界透露。随后6日，委员会发表一项声明称，取消对拉丹家人的旅行限制令。（据《新京报》）

## 资金不到位

### 俄放弃“罗斯-M”运载火箭研发计划

新华社莫斯科10月7日电（记者 耿锐斌）俄罗斯联邦航天署署长波波夫7日在俄国家杜马（议会下院）发表讲话时说，俄政府已决定放弃“罗斯-M”运载火箭的研发工作。

波波夫金表示，按原定计划，俄航天署将在未来4年内将该机构37%的预算用于“罗斯-M”运载火箭研发。尽管如此，这笔资金仍然难以保障该项目的顺利实施。

波波夫金同时指出，俄目前使用的“联盟”、“质子”和即将在2013年首次发射的“安加拉”运载火箭完全可在未来4年内保障发射所需。其中，俄方将严格按照相关合同担负国际空间站宇航员和货物的运输任务。

俄航天部门原计划从2015年开始使用“罗斯-M”，以替代“联盟”系列运载火箭在位于远东阿穆尔州的东方发射场执行载人及货运飞船的发射任务。根据型号不同，“罗斯-M”可将6.5吨至50吨货物运送到近地轨道。据悉，这种以液氧和煤油的混合物作为燃料的新型运载火箭不但环保，而且在安全方面也有很大改进。

波波夫金说，尽管“罗斯-M”运载火箭的项目已被正式“叫停”，但研发新的航天运载工具仍在俄联邦航天署的计划之列。考虑到目前世界其他国家正在发展用于近空开发和深空探索的运载系统，俄罗斯将不会放弃其在载人航天领域中所处的领先地位。



俄美3名宇航员莫斯科时间4月5日搭乘以加加林命名的俄罗斯“联盟TMA-21”载人飞船飞赴国际空间站。（资料图片）